



【香港商報訊】27日，巴黎奧運會迎來開幕後首日賽事，中國選手全線發力，截至本港時間27日晚上11時，中國以2金居獎牌榜首位。當日下午，中國代表團巴黎奧運會首金誕生——在射擊混合團體10米氣步槍金牌戰中，中國組合黃雨婷/盛李豪以16比12擊敗韓國選手金智賢/朴是峻，奪得該項目金牌。這也是巴黎奧運會首枚金牌。隨後，在跳水女子雙人3米板決賽中，昌雅妮/陳藝文以一路領先的成績穩穩奪金。這也是本屆奧運會中國代表團的第二枚金牌，中國隊也在這一項目上實現了奧運六連冠。



掃碼睇巴黎奧運專題



射擊混合團體10米氣步槍比賽 冠軍 黃雨婷、盛李豪

中國隊首日雙人組合搶鏡

黃雨婷盛李豪射落首金 昌雅妮陳藝文跳水折桂

2024巴黎奧運共設32個大項329個小項，金牌大戰於當地時間27日上午打響，首金將在射擊10米氣步槍混合團體或跳水雙人三米板上產生。巴黎奧運會射擊混合團體10米氣步槍比賽共28組選手參賽，在本港時間27日下午進行的資格賽中，黃雨婷和盛李豪以632.2環的總成績，排名資格賽第一，挺進金牌賽。

射擊運動員延續「首金傳統」

根據奧運比賽規則，金牌賽中兩支隊伍每發比試環數高低，環數高者得2分，低者0分，環數相等則各得1分。率先得到16分的隊伍獲勝。金牌賽中，黃雨婷/盛李豪開局不利，第一輪不敵對手以0:2落後。在被動局面下，中國小將迅速調整，連下三輪以6:2反超。此後，綜合實力強於對手的中國組合穩定輸出，一路將比分擴大到14:8，率先拿到賽點。面對絕境，韓國組合頑強冷靜，一路追至12:14。關鍵時刻，中國組合再沒有手軟，打出21.5環，力壓對手的21.1環，將比分定格為16:12，摘得本屆奧運會首枚金牌，把中國射擊隊40年來的「首金傳統」再次發揚光大。

40年前，在洛杉磯奧運會上，男子手槍選手許海峰為中國實現奧運金牌「零」的突破。此後，女子步槍選手杜麗、易思玲和楊倩曾先後拿到過奧運會首金。

中央致電熱烈祝賀

黃雨婷/盛李豪獲得巴黎奧運會首枚金牌後，國務委員譚貽琴代表中共中央、國務院向中國體育代表團發來賀電。賀電稱：「欣聞我國運動員黃雨婷/盛李豪在第三十三屆夏季奧運會射擊10米氣步槍混合團體比賽中不畏強手、奮勇爭先，勇奪中國體育健兒在本屆奧運會上的首枚金牌，為祖國和人民贏得了榮譽。我代表黨中央、國務院向獲獎運動員和中國體育代表團表示熱烈祝賀！」賀電續道：「希望中國體育代表團牢记使命、不負黨和人民重託，深入貫徹落實習近平總書記關於『拿道德的金牌、風格的金牌、乾淨的金牌』的重要指示，大力弘揚中華體育精神和奧林匹克精神，在奧運賽場上頑強拼搏、再創佳績，努力取得運動成績和精神文明雙豐收，為祖國和人民贏得更大榮譽，為體育強國建設作出更大貢獻！」

跳水「夢之隊」開門紅

當天，有「夢之隊」之稱中國跳水隊也在本屆奧運會上收穫了首面金牌。女子雙人3米跳板決賽共8支隊伍參賽，進行五輪角逐，得分最高的組合獲得金牌。中國組合陳藝文/昌雅妮第一個出場，兩人默契十足，五輪成績均排名第一，從比賽開始一直領先，奪得該項目金牌。中國體育代表團共有405名運動員出征巴黎，其中包括42名奧運冠軍和223名奧運新人，他們將參加30個大項、236個小項的角逐，是中國在境外奧運會中參賽小項最多的一次。中國體育代表團已連續第11次出征夏季奧運會。在3年前的東京奧運會上，中國獲得38枚金牌，以1金之差距居金牌榜次席。



跳水女子雙人3米板比賽 冠軍 陳藝文、昌雅妮

陳藝文奪金 親友喜極而泣

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報導：昨日下午5時至6時，廣東中山籍運動員陳藝文聯同隊友昌雅妮在巴黎奧運會上出戰女子雙人3米跳板決賽。而陳藝文的啟蒙教練、親友團和中山體育運動學校師生也集中在學校觀看電視直播。在陳藝文和昌雅妮奪冠那一刻，全場沸騰，陳藝文的姐姐、父母相擁在一起，喜極而泣。陳藝文出生於1999年，2008年進入中山市體育運動學校跳水隊，2014年被輸送到廣東省跳水隊，2016年進入國家隊，是中國女子三米板項目中技術能力非常突出的一位，曾奪得世界盃、世錦賽、亞運會、全運會、全國冠軍賽等多個賽事的冠軍。作為陳藝文的啟蒙教練，中山市體育運動學校跳水項目國家級教練張秀榮向香港商報記者介紹，在2007年，中山體校跳水隊組建，2008年迎來了首批學員，其中9歲的陳藝文讓她印象特別深刻：「聰明、活潑、好動，進步非常快。」香港跳水委員會主席鄧永康回憶，在香港初見到陳藝文時，她才13歲，但在賽場上有股「霸氣」，有不服輸的勁頭。



陳藝文的親友團。

江旻憓劍擊成績獲突破

【香港商報訊】記者志誠報導：在巴黎奧運會首日賽事中，本港選手陸續登場並獲佳績。其中中國香港代表團劍擊選手江旻憓（Vivian）在晚上舉行的女子重劍個人賽8強賽事，越戰越勇，最終以15比7輕取烏克蘭選手奧蓮娜，成功打入4強；羽毛球混雙C組賽事，港隊組合鄧俊文、謝影雪首場出戰，以直落兩局擊敗中華台北組合，打響頭炮！

相比起前兩場賽事，Vivian在8強賽事中贏得較為輕鬆，第1節領先3比0。雖然奧蓮娜在第2節一度追近3比5，但Vivian隨即發力，以9比4完成第2節。來到第3節，Vivian表現依然強

盛，最終以15比7輕勝奧蓮娜，突破上屆東京奧運8強止步成績，勇奪4強席位。文化體育及旅遊局局長楊潤雄親身到劍擊場館為江旻憓打氣助威。

Vivian於4強會惡鬥12號種子愛沙尼亞選手DIFFERT Nelli，賽事於今日凌晨1時上演。

港隊首日兵分多路出戰

港隊昨日首位登場的運動員就是賽艇代表趙顯臻，這位港將於男子單人雙槳初賽編在第6組作賽，鬥至末段力弱，最終得第4名，未能取得三甲直入半準決賽，將於周日（28日）轉戰復活賽，再爭晉級席位。而柔道代表王嘉莉出戰女子48公斤以下級別賽事，於32強奮戰不敵奧地利選手，未能晉級。在游泳賽場，由簡穎桐、譚凱琳、鄭莉梅及歐鎰淳組成的港泳隊在女子4×100自由泳接力初賽，以3分42秒42完成賽事，以0.25秒之微壓過愛爾蘭，在小組排第7，無緣晉級。

江旻憓在女子重劍個人賽8強賽事，越戰越勇。 港協暨奧委會圖片



▲中國香港體育代表團在開幕式上。 新華社
▲中國體育代表團旗手、乒乓球選手馬龍在開幕式前揮舞國旗。 新華社